



Пресс-служба СФРФ

**Михаил ПАНЮКОВ,
Максим ЧИЖИКОВ**

■ Встреча на Нижегородской ярмарке получилась яркой, продуктивной и молодежной.

ГУЛЯЙ, ЯРМАРКА!

Нижний Новгород не зря еще до революции называли «карманом России». Проходившая на Стрелке в месте слияния Оки и Волги легендарная ярмарка считалась главной в России. Здесь сби-

рались самые серьезные промышленники и купцы страны, чтобы показать товар лицом и заключить выгодный во всех отношениях контракт. Поэтому с местом для проведения XII Форума регионов Беларуси и России организаторы попали в точку. Тем более что, по словам Председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко, за право принимать у себя мероприятие разворачивается серьезная конкуренция: «Наши регионы понимают, что

это всегда хороший импульс для новых связей, проектов, решений».

В этом году на Нижегородскую ярмарку для участия в деловой программе съехались свыше восьмисот делегатов из 79 регионов России и всех областей Беларуси. В рамках форума было заключено больше ста контрактов на общую сумму двадцать миллиардов российских рублей. А церемония подписания соглашений напоминала марафон дружбы - их

было больше двухсот. Нижний подтвердил свою репутацию.

СОВМЕСТНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Ряд важных инициатив и заявлений прозвучал на пленарном заседании форума. Большая часть из них касалась молодежной тематики - ведь она была главной на мероприятии. Так, Председатель Совета Республики Наталья Кочанова предложила создать союзный фонд спецгрантов для молодых ученых, разработать единую программу по использованию ИИ в образовательных целях, а также масштабировать юнкоровское движение по всему Союзному государству.

Сейчас по России и Беларуси едет «Поезд Памяти». Проект, который задумывался изначально как российско-белорусский, значительно разросся. В этом году в проекте принимают участие десятиклассники - представители народов всех пятнадцати республик бывшего СССР.

- Высокий интерес к проекту говорит о востребованности исторической, патриотической тематики среди сегодняшних школьников, что я считаю нашим общим достижением, - убеждена спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко.

Глава верхней палаты российского парламента отметила, что в копилку проектов Союзного государства добавилась экспедиция «Непокоренные». Она включала автопробег от Бреста до Севастополя со стартом в ДНР, развертывание самого большого в мире Знамени Победы, торжественные церемонии с участием ветеранов Великой Отечественной войны и героев СВО.

- Знаю, что есть предложение сделать данный проект ежегодным. Предлагаю поддержать эту инициативу.

Российский вице-премьер Дмитрий Чернышенко напомнил: в декабре 2024-го в Москве была утверждена дорожная карта совместных мероприятий по молодежной линии на ближайшие годы. В нее вошло больше шестидесяти инициатив. Первым знаковым событием стал слет студотрядов Союзного государства в Перми.

- Реализуется ряд совместных проектов для ознакомления молодежи с другими государствами. К примеру, программа ознакомительных поездок в Россию - «Новое поколение». В прошлом году в них приняли участие 570 делегатов из стран СНГ, в том числе 96 граждан Беларуси, - рассказал Дмитрий Чернышенко.

СРЕДА ДЛЯ ОБЩЕНИЯ

■ Сергей Глазьев сообщил о планах организовать медиаплатформу «Будущее создаем вместе».

Отдельное внимание на форуме уделили разработке Стратегии молодежной политики Союзного государства. По словам Госсекретаря СГ Сергея Глазьева, это требует совместной работы:

- Сформировали рабочую группу, и хотелось бы, чтобы в ней участвовали и представители регионов. Мы хотим, чтобы эта работа была предметной и конкретной на земле, где живет, учится и воспитывается наша молодежь.

В СГ поддержке молодежной политики уделяется особое внимание:

- Она находится в центре внимания Постоянного Комитета. Мы проводим множество мероприятий в сфере образования, науки, культуры, здравоохранения, патриотического воспитания, физкультуры и спорта. В этом году намечено сорок мероприятий.

Сергей Глазьев сообщил о планах создать медиаплатформу «Будущее создаем вместе», где бы молодые люди могли предлагать свои проекты, инициативы, обсуждать их и материализовывать.

- Также очень важно, чтобы на этой платформе присутствовала та самая информационная среда, где мы могли бы продемонстрировать все возможности Союзного государства для молодежи. Мы реально в этом нуждаемся, - признался Госсекретарь Союзного государства.

В рамках этой работы, по его словам, планируется создать по инициативе руководства Смоленской области информационно-туристический центр:

ЦИФРОВИЗАЦИЯ

- Он тоже должен быть современным, основанным на цифровых технологиях, чтобы молодые люди могли непосредственно участвовать в разработке и использовании туристических маршрутов в Союзном государстве.

Отметил Госсекретарь СГ и еще одну важную задачу - создание сетевого университета высоких технологий. Основные вузы для этой образовательной платформы - Казанский федеральный университет и Белорусский государственный технологический университет.

- Такие университеты есть в каждом регионе, и хотелось бы, чтобы они тоже стали частью формируемого нами совместного сетевого пространства, - заявил Сергей Глазьев.

Для того чтобы создать благоприятные условия для общения молодежи, на его взгляд, важно обеспечить доступные тарифы для авиаперевозок, для туристических маршрутов, снять имеющиеся административные барьеры, особенно в части обмена школьниками.

- Мы эту задачу обозначим в ближайшее время, - сообщил Сергей Глазьев.

В заключение он затронул денежную сторону жизни молодежи:

- Нам сегодня очень нужна платформа, где мы с участием наших институтов развития в регионах могли бы разработать и внедрить набор инструментов целевого кредитования инновационной и инвестиционной активности и ипотечного кредитования для молодых семей.

Это все, что необходимо в наших сегодняшних рыночных условиях, чтобы молодые люди могли реализовать свои замыслы и идеи, творчески себя самореализовывать.


СОТРУДНИЧЕСТВО
ПОЛНАЯ ЗАГРУЗКА

■ Еще это традиционно слет региональных руководителей: губернаторов, глав парламентов.

Среди передовиков российско-белорусской интеграции - Нижегородская, Липецкая, Воронежская области.

- Наиболее видимые, осязаемые результаты нашего сотрудничества - то, что коллеги из Беларуси построили в Воронежской области целый ряд очень значимых объектов. Это три школы, несколько детских садов, современный жилой квартал, футбольный стадион, - привел примеры кооперации воронежский губернатор Александр Гусев.

Председатель Мурманской областной думы Сергей Дубовой вовсю рекламировал глубоководный порт «Лавна», который может принимать и танкеры, и сухогрузы:

- Там также определено и место строительства порта для Беларуси.

Председатель Брестского областного Совета депутатов Игорь Брилевич с гордостью сообщил, что два прямых авиамаршрута Брест - Санкт-Петербург и Брест - Москва сегодня имеют практическую стопроцентную загрузку.

- Мы на сегодняшний день в плотном контакте с нашими коллегами из Нижнего Новгорода, из Иркутска, из других регионов.

Губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко рассказал о молодежной народной дипломатии:

- Ребята работают вместе на памятных и форумных мероприятиях, участвуют в поисковом движении, у нас есть Международный клуб дружбы, пресс-секретарь которого - белорусский блогер, исполнитель и телеведущий Никита Береснев. Единими командами участники клуба снимают программы о путешествиях по Ленинградской области - это проект «Вокруг 47», ведут онлайн-лекции «Изобретения Победы», работают в строительных отрядах.